
広報はだの９月１日号に関するアンケート

作成日： 令和５年９月１５日
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今年の市議選は心底がっかりした。選管は市議選ですら投票率を上げられない。だら
しない。

平成30年7月にドローン特集をして、職員による政策提言でドローン活用を話してい
るのに、防災訓練でも使わないとは。全てが繋がっていない。もっと先々まで考えて
税金を使ってほしい。

地震があった時避難所もそうだけど、水道とか電気とか道路が一番危ないと思うけ
ど、そっちの訓練は？

いざという時に道路が通れなかったらどうするのか？そういう所も含めて防災訓練を
した方が良いのに、秦野市は何故か避難所訓練だけ。建設部はしっかりやっている
の？

市議選の投票率はまた下がった。もういい加減に選管は何かしらの対策を講じるべ
き。

訓練会場までの道路啓開などの訓練も必要では。道路部局が関わる訓練もしなければ
ならないが、毎年しているのか？

いつも楽しみに読ませていただいています。

毎回じっくり読んでます。
災害時の食料品の確認をやらねば!と思います。

救助用具を要所要所に設置する小原台自治会の取り組みは素晴らしいです。
ほかの自治会でも実現できるよう、市の費用補助をお願いします。

防災訓練はその場所に目が行きがちだけど、道路などのインフラも重要。

１０月１５日大根公園祭りのことが載ってなかった。

防災訓練がコロナ禍もあって形骸化しつつある。ここらでまた締めるべき。

大型訓練会場を毎年1会場だけにする理由は？職員全員で取り組めば、複数会場でも
出来る筈。そのくらいの気持ちでやらないと意識が薄れる。

していない

23

市総合防災情報システムから災害情報を確認したことがありますか。

確認したことがある 確認したことはない

43 79

家庭で３日分生活できる備蓄をしていますか。

122

総合防災訓練に参加（参加予定）しましたか。

参加した（参加予定） 参加しない

106 16
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秦野市役所や市議会の怠慢で、また投票率が下がった。普通に考えれば分かるけど、
選挙前の数ヶ月でお知らせしたって市民には響きません。議会だよりも、毎年ずーっ
と同じような紙面で文字ばかりなあれを市民の何割が読んでいると思いますか？選挙
公報だけで誰が何をやろうとしているか分かりますか？もっと、他の自治体を見習っ
てみてはどうですか？

分かった。そもそも、秦野市役所内のいじめや議員のパワハラ問題を真に解決してい
ないのに、投票率が上がるわけない。だから、秦野市役所職員が転職するんだろうな
と思った。今より仕事の質も良くて人も良く、給料が良い役所や企業は沢山あるだろ
うから。

防災訓練は形骸化しつつある。本当に防災能力が上がっているのか？
何かが起きた時に慌てないようにする為だけど、本当にそうなっているのか疑問。

防災訓練はライフラインやインフラと一体でやるべき。

防災訓練は何も避難所訓練に限らず、インフラやライフラインもやるべき。むしろ、
有事の時はそれば重要になるのでは。避難所訓練も避難所までに辿り着けなければ意
味がないし。

毎年思うんだけど、ライフラインとかインフラの防災訓練ってやってるの？
そこは自助や共助じゃなくて、公助の部分だよね？
まさか、市民には参加しろやれって言ってて、それをやってないって事はないよね？

市議選は秦野市役所の怠慢で投票率がまた下がった。新城市とか見習って投票率を上
げる努力をしろよ。何でもかんでも市民の気持ち次第にするな。税金貰っているんだ
から少しは考えろ。

市議選でも市長選のように公開討論会のようなものをしたらどうか？

市議選の反省をするべき。何事もPDCAサイクルが必要である。4年前から何故投票率
が下がってしまったのか。どの年代が特に下がってしまったのか。じゃあ、4年後に
は特にどの年代の投票率を上げるべきなのか。一朝一夕で100%に近い投票率にするの
は無理だから、せめてどの水準にまで上げるべきなのか。そして、その為にはどんな
取り組みが必要なのか。
という事を秦野市役所は考えていますか？

タイムリーな情報があり毎月楽しみ。

市議選の投票率が過去最低。これで果たして市民の信託を受けていると言えるのだろ
うか？こうなってしまった原因は、これまでの4年間で議会や個々の議員から市民に
対する政務活動のお知らせが不十分であったと言わざるを得ないと思う。選挙管理委
員会もまだまだ努力が不十分。もっと真剣に考えてほしい。

防災訓練の内容を見直すべきでは？いまいち、市民の役割、行政の役割、企業の役割
が見えてこない。

過去にドローンを使った訓練をしていたと思うが、そういう訓練も必要だと思う。

今の防災訓練は本当に訓練なのだろうか？時間まで知らされて万全の準備がされてい
ては、訓練にならない。職員も地震発生時に避難所にいる事なんてまずないから、家
にいる事から始めないといけないのでは？スタンバイ出来ている事から始める事に違
和感しかない。

避難所の訓練もそうだけど、それ以上に水道や電気などのライフラインに関係する訓
練がなさ過ぎる。あと、同じ時間帯で道路も訓練をやっているのか？
そこまで含めて、総合型防災訓練だと思うのに、そこが不透明。これではただやって
いるだけのハリボテ防災訓練。

選挙も防災訓練も一緒。行かなくてもどうにかなるから。行政はただやるだけのお知
らせ。やらないとどんないけない事があるのか真剣にお知らせしようとしない。

市議選の結果を踏まえて、選管や議会は4年後に向けてどんな事をするべきか考える
予定はあるのだろうか？
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地震が起きたら水とか電気はstopする。それを見越した訓練が必要。

議会はこの投票率の結果を厳粛に受け止めるべき。一議員はブログで「議会というよ
りも、公が果たす役割は、大きいのではないかと思います。」としているが、議会と
してこの4年間で広報という意味で失敗はなかったのか考えないといけない。市民の
代表であるから、まずは議会が先導して取り組むべき問題だ。

防災訓練って、もっと行政としても全体でやらないとダメじゃないの？道路は？水道
は？電気は？電車は？バスは？タクシーは？建物は？あまりにもバラバラになってい
る気がしていてならないんだけど。

秦野たばこ祭は、天気が良い事を祈る。

市議会としても、もっと投票率を上げる為の施策を考えるべき。昨年にはお粗末とは
言え政策提案をしたから、その為の施策も考えれるだろう。

ここで市議も決まったから、ホームページでこの4年間で何をしたいのかしなければ
ならないのか、簡単な所信表明をするべきだ。

避難所もそうだけど、命の為に水道や電気の訓練は？万が一の時それ平気？あと避難
所までの道路は？なんか色々足りなくね？

震災時の道路は大丈夫ですか？
通れるんですかね？通れない時はどうしてくれるんですか？
市役所はそういう肝心な事を知らせてくれない。

形骸化している防災訓練に意味なんかない。職員もやらされている感が否めないし。
そもそも、インフラとかは大丈夫なのか？この前の桜の倒木もあったし、まず避難所
まで着けるか怪しい。

市議選は心底がっかり。噂のパワハラ市議はいるし、居眠り市議も談笑市議も論理破
綻市議もいる。せめて、次の4年間はパワハラもなく、居眠りする事なく、ケラケラ
笑う事もなく、論点を整理した議会になる事を祈る。
もっと、自分達の責務を感じて、税金を貰っている事を自覚せよ。

今回の選挙結果に対して、市役所も議会ももっと反省してほしい。投票率が低い事を
市民に責任を押し付けないで下さい。そもそも、これまでの4年間のお知らせがなっ
てないです。議会だよりや議会中継で満足しないで、もっとやり方や内容を再考しな
さい。市役所の選管も、ただ啓発やお知らせだけで満足しないで下さい。選挙に来て
くれた人に対する対価でもないと今は来てくれないのではとか考えてみて下さい。今
の時代、ただ法律などに従って選挙事務をすれば良いだけではありません。どうすれ
ば市民参加が増えるか頭を使いましょう。

選挙結果は残念だった。当選者もそうだし投票率も最悪。年々秦野市長を始め職員の
質は低くなっているし、議員の質も低く、挙げ句の果てには市民の民度も低い。これ
じゃあ確かに住人も減るし、職員も転職するよ。厚木や伊勢原、平塚の方が勢いある
もんな。そうなれば、国や県の力の入れようもそっちに傾くし。そういう所で、トッ
プの政治力が分かるんだよな、市長は残念ながら政治家向きではないという事。これ
がもう表れちゃっているんだもん。ただ、選挙は組織票で勝っただけ。それだけ。秦
野市はこのままだと廃れて終わりだな。

防災訓練はここで抜本的に変えるべき。毎年同じ感じで済し崩しでやっているだけ。
ちなみに、避難所訓練だけでいいのか。水道や電気や道路も合同でやった方がいい
し、秦野は山が有名だから、登山者の地震対策って大丈夫なの？

市議会は4年後の選挙に向けて、どうやったら市民が議会に興味を持ってくれるのか
考えるべき。議員は個々の事だけ考えたらダメ。市民の付託を受けているんだから、
個々が良ければ良しじゃただの子供。もっと真剣に考えて。

道路部隊は震災時の動きは問題ないのか？
市民が避難所までに行くのも道路が成り立っているからこそだが、その道路を管理し
ているのは役所だと思う。
ただ、道路も市内全土に張り巡らされているから、本当に短時間で確認なんか出来る
のか？
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防災訓練に参加している職員は、本当に訓練している気持ちになっているのか。
私語が多い、言動が緩い、マニュアルを理解していない。
このままだと、職員も一緒に慌てふためく状況になりそうで、少し呆れました。

本当に秦野市役所内で統率取れていますか？
何で防災訓練なのに、道路とか水道とかと合同でやらないんですか？
むしろ、震災当日に大変な事になるのってそっちじゃないの？

表紙一面の写真は、半面でも良いと思う。以前のように下半分は、今、伝えたい事な
どにあててはいかがでしょうか？

防災訓練はもっと緊張感を持つべき。
各避難所では職員がペラペラ話しているし、ケラケラ笑っているし。
こんなんじゃ、いざという時に頼れないんだけど。

道路とか水道は防災訓練しているんだよね？他の市は訓練結果が示されているのに、
秦野市はない…。

防災訓練に出ている職員の私語が多くて緊張感が低い。何の為の防災訓練なのか…。

本当に市職員はいつか東日本のような地震がある事を自覚していますか？
あまりにもだらけきっていて、他人事感が凄い。

実際地震が起きてやばいのって、水とか電気とか道だよね？避難所もそうだけど、
そっちの方が訓練に必須だけど、今までその様子一度も見た事ない。大丈夫？

災害に備えた道路対策事業の紹介もしてほしい。歴史よりも今や未来の方が大事なの
では？

広報の伝え方の力の入れ方がなってない。じゃあ、今は何をしているのか。これから
何をするのか。

首都直下型地震が起きたら、避難所云々の前に道路陥没や水道管破裂、電線切断が起
きて、インフラやライフラインの問題が起きるのでは。特に道路などのインフラが機
能不全に陥っては、避難所まで行き着く事も出来ない。
秦野市役所だと建設部が道路関係を担っていると思うけど、9月3日の防災訓練ではど
んな訓練をしているの？

南が丘で桜の倒木があったが、地震が起きたら至る所で倒木が起きるのでは、それで
下敷きになったり、道路が寸断されたら、それこそパニックに陥ってしまう。道路部
はそこのところしっかり考えておいてほしい。

防災訓練は何も市民の為ではなく、市役所や市議会の為でもある。震災当日は、市役
所はどんな役割をするのか（防災課だけじゃなくて全員）、市議会はどんな役割をす
るのか、それをしっかり示してほしい。

選管と議会は今回の投票率を他人事にしないで、しっかり反省するべき。

秦野市役所ではいじめが起きて、秦野市議会ではパワハラ疑惑。こんな場所に未来あ
る希望持つ若者が就職しても、可哀想。そりゃあ、以前の議会で話題になったように
転職や退職が増えるわけだ。

防災訓練に職員が緊張感を持っていない。本当にこれで大丈夫か？

市議会議員選挙は、相変わらずどころか今までよりも下回った投票率になった。これ
も、市役所内のいじめや議員から職員に対するパワハラ疑惑問題を有耶無耶にして終
わらせた結果、政治や行政に人々が呆れて興味ある関心がなくなったからである。議
会や市役所にはそれ相応の責任がある。議長議会局長、市長はこの結果をどう考える
のか。何も考えないだろうが、それを繰り返す事で秦野は衰退していく。事実、新東
名が通っても目立った動きは何もないし、4駅のまちづくりも中途半端に終わりそ
う。それもこれもそれぞれの舵取りがお粗末だから

防災訓練も徐々に作業化していて、何でやっているのかという目的が薄れている。こ
こらでまたしっかり締めるべき。

市総合防災情報システムの見方が分かりません。

広域避難所を二つにして、例えば物資の供給でドローンを使った訓練を行ったらどう
か。
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広報はだのとして、防災の取組として行政の取組を紹介するべき。法面対策とか何も
していないのかと疑問に思う。

投票率が悪かったのは、色々な要因がある。まずは、議会の資質や取り組みが悪い。
議会中に寝ていたり談笑している議会に誰が期待？議会だよりだけで本当に広報出来
てる？開成町を見習ったら？次に投票所が良くない。期日前投票所が秦野市の玄関口
と言われていふ秦野駅にないの？何で、市長選のように討論会開かないの？何でもか
んでも、何もせずに市民に判断を委ねるないで下さい。人事を尽くさず天命を待って
も、何も起きません。もっと、市議会も市役所も人事を尽くして下さい。

会議中に寝ていたりする議員に何も注意しない議会に何も期待しないから、投票に行
く時間すらもったいない。

広報はだのは、見やすい。見やすいが故に内容が乏しい。
今回だと自助共助は良いけど、行政としての取り組みが乏しい。法面対策とか知らせ
ても良いのでは？もっと、行政としてこんな事をしたような内容を知らせないと、行
政広報として用を為していない。

広報は写真が多くて分かりやすいけど、市の内容をもっとお知らせしてほしい。今回
の場合だと、防災としての市役所の取組をもっと知らせてほしい。

市議会議員選挙の投票率は、市民のせいだけど、その重要性を知らせてない選管もだ
けど、何より今までの議会が悪いのでは？結局、議会に興味関心を持てていない市民
が多いからこうなってる。つまり、まだまだ議会の市民に対する広報活動が甘々過ぎ
るということ。

選管は投票率を上げる努力を本当にしているのか？ソフト対策だけのように感じる。
もっと抜本的な改革をするべき。議会もそう。開成町を見習うべき。頭を使わなさ過
ぎる。

防災訓練では職員の緊張感がなく、市議選では投票率を上げる気もない。職員管理は
市長の責務でしょう？何やってるの？

市議選の投票率がそもそも下がっているのは、市議会に原因がある。議会中に寝たり
談笑していて、そんな議会に誰が期待しますか？自分さえ良ければいい、他の人の事
だからと誰よりも思っているのは、議員です。そんな議会があり続ける限り、投票率
は上がりません。

議会がだらしないから投票率が上がらないのでは。そもそも議会だよりは文字ばっか
りで読む気にならない。何で自分達の活動を分かりやすく視覚化させないのか不思
議。議員もそうだし、事務局もそう。皆自分の仕事だけなんだよね。

投票率が下がっているのは、議会や議員がだらしないから。選挙の時期だけ積極的に
街頭演説したって、誰も振り向きません。議会中に寝たり笑っている奴らが真剣な顔
して駅前にいたってしらけます。

防災訓練は道路や水道とも連携するべき。可能なら自衛隊も呼ぶべし。それができな
ければ広域的にやるべき。

秦野市が出している広報だから、もっと市役所がやっている事を知らせてくれないと
困る。来る震災に備えてどんな税金の使い方をしているのか教えてほしかった。

最近の広報秦野は市民に対して市の事業のお知らせが少ない。どんな事をやったのか
とかやっている事とか。だから、自治会組回覧が多過ぎる。もうちょっと市内部で連
携してほしい。

ここ近年の防災訓練はマンネリ化している。他の自治体ではもっと技術進歩している
訓練を実施しているのに。職員にも緊張感がない。正直、時間の無駄だった。

この時代に避難所にテレビやモニターがない時点で高齢者に優しくない。スマホ前提
社会すぎる。

自助や共助だけじゃなくて、公助のお知らせもしてほしかった。行政としてやってい
る事をお知らせするのも広報の仕事じゃないの？

防災対策は分かったけど、市役所はどんな事をしているの？ソフト対策じゃなくて
ハード対策は？

高齢者が優遇されるというのは、やはり票につながるからでしょうか？お年寄りは大
事にすべきだけど、そのせいで若者や現役世代が圧迫されてませんか？

地震が起きて自助や共助は分かるけど、公助も知らせてほしい。未然防止に向けてど
んな対策をしているのか。行政広報誌として肝心な事を伝えられてない。
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こで市議会が刷新されたから、秦野市議会も防災訓練した方がいいかもね。

秦野市役所は、もうちょっと小綺麗な場所にしてほしい。

震災時でも幸いなことに秦野は湧き水が市内に何カ所かあります。みんなの物だから
こそマナーを守って使いたいですね。駅前も湧き水がありますが、火まつりの夜に見
ると、ものすごく嫌な予感がします。排水口に網がありますが、汁を切って固形の食
べ残しが引っ掛かったとしか思えないような光景が見受けられます。

広報はだのって、秦野市役所の事もお知らせしないと。公助として秦野市はどんな事
してるの？してたの？これからも、メインテーマに関わる秦野市役所の取り組みをお
知らせしてくれないと、私達その都度全部秦野市役所に聞かないといけなくなっちゃ
う。

広報はだのは相変わらず見やすいですが…少し内容が一般寄り過ぎな気がします…。
もうちょっと、秦野市役所の内容を入れて下さい。

先日の台風で茨城県では甚大な被害が出ているが秦野でもあの可能性は十分に有り得
た。道路崩落が起きているから、そういう訓練もするべきだが、秦野はどう考えてい
るのか。

市議選投票率はあまりにも酷かった。
これは、選管のアピール不足もあるが、正直これは付け焼き刃でしかない。
つまり、これまでの4年間の市議会の取り組みがあまりにも悪かったからではない
か。議会中に寝ている・喋っている・ぬるま湯のような質疑回答、誰が読んでいるの
か分からない議会だよりの発行などなど。もっと、市議会としてどうやって市民が議
会に興味関心を持ってもらえるか考えるべきではないか。某議員は市役所の責務と
言っているが、あまりにもそれは無責任な発言だ。

秦野市ではこの道路が寸断されると、孤立する場所はないのか？そういう所までしっ
かり備えているのか不安。

秦野市でも線状降水帯が発生したら、茨城や福島のような大惨事になっていたと思
う。市役所内では既に行っているかもしれないが、市民向けの防災訓練と市役所内の
防災訓練とやっていてほしい。市長や副市長の指示系統や予想し得る非常時体制、対
応方法の確認をしっかりやっておいてほしい。

広報はだのはもっと広くお知らせをしてほしい。自助や共助はあくまでも民間系の
話。行政としてどんな事をしているのか、もっとお知らせをしてくれないと困る。例
えば、防災の取り組みとして斜面対策をしているとか、道路強化をしているとか。そ
うでないと広報の意味がない。

市議会議員選挙の投票率が悪かった事に対する反省はするのか？このままだと、いつ
まで経ってもこのまんま。市議会も市役所もだらしないな。

結局市議会には期待も興味もない結果として、それが投票率に表れた。だって、寝て
いたり喋って笑っていたり。そんな議会に誰が期待出来る？
しかも、それを議長も事務局もその場で注意しようとしない体たらく。市役所も市役
所で静観しているだけ。
そんな事だからパワハラとかいじめが起きても、なし崩しで済まそうとする。そんな
事だから市施策も中途半端で済まそうとするし、そんな事だから平塚や厚木や伊勢原
から街づくり施策で離されている。だから、職員の離職率も高いんじゃないですか。

防災訓練ではそもそも職員の緊張感が欠けていて、他人事感がすごい。こんな事で地
震が起きた時に市民と一緒にパニックになるんじゃないかと心配。

今回の防災訓練を見て、秦野市役所の職員を志ざすのをやめました。
もっと、しっかり真剣に取り組んでいると思ったらそうでなかったので。
そんな風に自分の人生を過ごしたくないです。

市議選の投票率が悪いのは選管だと言うけれど、市議会そのものや議員が諸悪の根源
でしょ。だって、寝たり私語をしている議員がいて、それを注意しない事務局や議長
がいるから、期待出来ないから。まずは、自分達の立場を見つめ直せよ。何で市役所
とか市議会って責任の擦りつけがあるの。本当に気色悪い。

市民に優しくても職員にパワハラする議員がいたら、組織として良くない。
そもそも、市議会としてパワハラを黙認している時点でおわってる。



〇性別

項目 女性

回答数 17

〇年齢

項目 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上

回答数 5 12 18 41 36 7 3

男性

105


